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В работата си през годината се осланях на няколко основни принципа: 

1. Върховенство на закона, зачитане на морала и обществените очаквания, и 

недопускане на дискриминация; 

2. Прозрачност и толерантност в управлението, чрез осигуряване на обществен 

достъп до информация и публичност на решенията на значими въпроси; 

3. Честност, безпристрастност и отговорност към гражданите; 

4. Отзивчивост на администрацията; 

5. Ефективност и ефикасност при постигане на целите, чрез оптимално използване 

на наличните ресурси; 

6. Целенасочено и продуктивно разходване и управление на бюджетните средства 

и средствата от европейски програми и проекти; 

7. Партньорство с бизнеса, неправителствения сектор и междуобщинско 

сътрудничество. 

 

ПРИОРИТЕТ 1 

ПОДОБРЯВАНЕ НА ИНФРАСТРУКТУРАТА И ГРАДСКАТА СРЕДА 

През 2022 година приключи изпълнението на проект „Основен ремонт и 

оборудване на Второ основно училище „Св. Паисий Хилендарски“, гр.Раднево“, 

финансиран от Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 г. по Подмярка 7.2.  

Административният договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

между Държавен фонд „Земеделие“ и Община Раднево е сключен на 31.03.2020 г. 

Проектът се финансира от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-

2020 г. по Процедура чрез подбор на проектни предложения по Подмярка 7.2 

„Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички видове малка по 

мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в селските 

райони“ № BG06RDNP001-7.002- УЧИЛИЩЕ „Реконструкция, ремонт, оборудване и/или 

обзавеждане на общинска образователна инфраструктура с местно значение в селските 

райони, която включва основно или средно училище, финансирано чрез бюджета на 

общината или професионална гимназия по § 10 от преходните и заключителните 

разпоредби на закона за предучилищното и училищното образование“. 

Основната цел на проектното предложение е да се подобри и модернизира 

общинската образователна инфраструктура в община Раднево, чрез основен ремонт и 

оборудване на Второ основно училище "Св. Паисий Хилендарски", гр. Раднево. След 

анексиране на договора, общата стойност на одобрената безвъзмездна финансова помощ 

от Държавен фонд „Земеделие“ е в размер на 351 311,87 лв. без ДДС (421 574,24 лв. с 

ДДС). 
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Строително – монтажните работи са разделени на два подобекта, финансирането на 

които е осигурено от два различни източника – ДФЗ и Министерство на образованието и 

науката.  

Физическото изпълнение на обекта приключи в края на 2021 година, а на 

29.04.2022 г. в Държавен фонд „Земеделие“ е внесена Заявка за окончателно плащане на 

извършените инвестиции по проекта, финансиран по Подмярка 7.2 от ПРСР 2014 – 2020 г. 

С Решение № 24/07/2/0/90320/3/01/03/01 от 09.08.2022 г. Държавен фонд 

„Земеделие“ – РА, одобрява Заявката за окончателно плащане и са извършени 

разплащанията към фирмите изпълнители. 

 

Новоизградената столова във Второ основно училище „Св. Паисий Хилендарски“ 

 

От изминалата година младите наши съграждани се радват на най-новата 

придобивка в градския парк – скейт площадка. В рамките на проекта се изгради площадка, 

ситуирана в зелените площи на парка, в близост до пешеходните му алеи. Съоръжението 

от шлайфана бетонова настилка, разделена на няколко нива за по-интересно и 

предизвикателно изживяване на ползвателите.  

Скейт паркът е разположен на площ от 685 кв.м и позволява упражняване на 

следните основни дейности:  

- практикуване на скейтборд от начинаещи и напреднали; 

- пратикуване на ролкови кънки от начинаещи и напреднали; 

- практикуване на BMX байкинг от начинаещи и напреднали;  

- практикуване на каране на тротинетки от начинаещи и напреднали. 
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Скейт площадката в градския парк 

 

Площадката има обособена зона с пейки за отдих, която е свързана директно със 

съоръженията за трикове без да пречи на ползващите ги скейтъри, а същевременно се 

вписва идеално в средата на парка. 

Благоустрояването на централната градска част продължи и през 2022 година.  

Продължи надграждането на системата за подземни контейнери за твърди 

битови отпадъци. Поставени са съдове на три нови локации – ул. „Еделвайс“ № 2, ул. 

„Еделвайс“ № 4, ул. „Георги Димитров“ № 35. Така общо на осем места в града са 

разположени подземни контейнери за твърди битове отпадъци. Те позволяват създаване 

на привлекателна градска среда, намаляват появата на неприятни миризми и се 

предотвратява замърсяването с боклуци в междублоковите пространства и в кварталите, 

където домакинствата нямат отделни съдове за съхранение на отпадъците /персонални 

кофи/. Освен това се подобрява видимостта при движение по пътната инфраструктура, 

пестят се средства за подмяна на контейнери, ставащи често обект на палежи или 

вандализъм.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Подземните контейнери на две от точките в града 
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Продължи поетапното обновяване и на междублокови пространства и прилежащи 

паркинги. 

Ремонтните дейности в междублоковите пространства около жилищни блокове 

„Жельо Дичев“ № 6 и „Жельо Дичев“ № 8 приключиха през месец октомври. Наред с 

подмяната на плочки и бордюри, се създаде достъпна среда с увеличаване широчината на 

пътеките.  

 

Предблоковото пространство на ул. „Жельо Дичев“ № 6 след ремонта 

 

На ул. „Жельо Дичев“ № 8 служители от ОП КДПИ изградиха стоманобетонова 

площадка за монтаж на беседка. Такива има изградени и на ул. „Заводска“ № 6 и ул. 

„Рашо Костов“ № 1. 

Други обновени зони са предблоково пространство на ул. „Димитър Благоев“ 

№ 11 и предблоково пространство на ул. „Детелина“ № 3 в град Раднево. 

Със собствени средства са реализирани немалък брой инвестиции в общинска 

инфраструктура: 

❖ Текущ ремонт на тротоар по ул. „Еделвайс“ от о.т. 1235 до о.т. 2320 по 

регулационния план на гр.Раднево; 

❖ Текущ ремонт на ул. „Еделвайс“ № 10 гр. Раднево; 

❖ Текущ ремонт на общински път SZR 1173 в участъка от разклона на 

с.Тополяне до начало (указателна табела) с.Коларово; 

❖ Текущ ремонт на ул. „Груди Филипов“ от о.т. 1636 до о.т. 1638 и ул. 

„Йорданка Николова“ от о.т. 1638 до о.т. 1639 по регулационния план на 

гр.Раднево; 
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❖ Текущ ремонт на ул. „Болшевишка“ от о.т. 1436 до о.т. 1417 по 

регулационния план на гр.Раднево; 

❖ Текущ ремонт на ул. „Детелина“ от о.т. 1763 до о.т. 1766 по регулационния 

план на гр.Раднево /пред блок № 4/; 

❖ Текущ ремонт на навес в гробищен парк в с.Маца; 

❖ Текущ ремонт на северно фондохранилище в художествена галерия 

гр.Раднево; 

❖ Текущ ремонт на площадката и трите стъпала на читалище „Христо 

Ботев“ в с.Ковачево, община Раднево; 

❖ Текущ ремонт на 4-те /четирите/ стъпала, монтиране на парапет и 

боядисване на фасадите на кметство с.Ковачево; 

❖ Текущ ремонт сграда кметство с.Диня; 

❖ Текущ ремонт на северна фасада кметство с.Тополяне; 

❖ Почистване и ограждане на гробищен парк „Изток“ в с.Сърнево и ремонт 

тоалетна в същия обект; 

❖ Текущ ремонт на 3-те стъпала на входа на парка в с.Ковачево; 

❖ Изграждане на три броя повдигнати пешеходни пътеки при км 23+100, км 

23+300 и км 23+800 по ул. „Георги Димитров“ и ул. „Митьо Станев“; 

❖ Текущ ремонт на стаи в РУ Раднево; 

❖ Текущ ремонт на приемна стая на РУ Раднево в кв.Гипсово; 

❖ Ограждане на гробищен парк в кв. Гипсово, общ. Раднево. 

През изминалата година успяхме да извършим и наложащи ремонтни дейности в 

сградите и дворните пространства на две от социалните институции в града.  

В Центъра за настаняване на деца от семеен тип, ситуран в сградата на детска 

градина № 6 „Слънце“ бе извършен текущ ремонт както в двора, така и вътре в 

помещенията. Направена е нова стълбищна площадка, фасадата от северната страна е 

освежена, монтирана е нова двукрила PVC врата. На южната тераса е поставен теракот. 

Настилката в хола, където децата прекарват голяма част от деня си, беше компрометирана 

и сега бе положена циментова армирана замазка, върху която се постави ламиниран 

паркет. С този ремонт и със закупеното по проект „Оборудване и обзавеждане на Център 

за настаняване на деца от семеен тип за деца без увреждания и Център за социална 

рехабилитация и интеграция в град Раднево“, финансиран от Фонд „Социална закрила“, се 

осигури безопасна и позитивна среда за децата, които са настанени в Центъра.  

В ЦСРИ също бе извършен ремонт – на дворното пространство, с цел подобряване 

на достъпността и повишаване безопасността на потребителите. Подменени са бетонови 
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плочки и градиски бордюри. Мозаечните плочи водещи към центъра за рехабилитация са 

подменени с плочи от гранитогрес, ремонтирани са челата на терасите.  

Част от двора на Детска градина № 3 „Знаме на мира“ в гр. Раднево също бе 

преобразен през отчетната година. Главната алея в двора на детската градина беше с 

остарели и видимо деформирани бетонни бордюри. В следствие на дългата експлоатация 

едно от бетонните стълбища бе силно увредено.  

 

Алеята в ДГ № 3 „Знаме на мира“ преди и след ремонта 

 

С ремонта се подмениха старите бордюри и се оформи равна, безопасна алея в 

близост до детската площадка. 

През изминалата година успяхме да стартираме поредния проект, залегнал в 

Програмата за управление – „Изграждане на покрит общински пазар в град Раднево“. 

Договорът с изпълнителя е сключен на 29.04.2022 г.  

Основната цел на проекта е изграждане на общински пазар, на който търговци и 

производители от цялата страна ще могат да представят своята стока и продукция. 

Застроената площ на пазара ще бъде 1 798 кв.м., главният пешеходен вход за посетителите 

е предвиден от изток - от ул.“Васил Левски“, а от юг - от ул.“Георги Попов“ е входа за 

зареждане и товаро-разтоварни дейности. В рамките на имота ще бъдат обособени два 

отделни паркинга – един за посетители и друг за търговци. Целият имот ще бъде ограден с 

лека, ажурна, метална ограда. 

Покритият пазар ще представлява отворено пространство от навеси, без стени от 4-

те страни. Конструкцията на навесите ще е от колони, греди-столици и ребра от метални 

профили. Покривът ще бъде двускатен, покрит с панели и обърнат навътре към седящ 

улук с наклон за оттичане на дъждовните води. 
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За пазара ще бъде осигурено електроснабдяване и водоснабдяване. Ще бъде 

монтиран санитарен контейнер с 5 броя тоалетни, едната от които за хора с увреждания. 

В прилежащото пространство на възлови места ще бъдат позиционирани различни 

елементи, оформящи градската среда: фонтани, пейки и чешми. 

Стойността на проекта възлиза на 1 313 280,00 лв. с вкл. ДДС, а срокът за 

изпълнение на дейностите е 209 календарни дни. 

В края на месец юли 2022 година към МОН е подадено проектно предложение за 

ремонт на спортна площадка в двора на ОУ „Св.Св. Кирил и Методий“, с. Сърнево по 

Програмата за изграждане и основен ремонт на спортни площадки в държавните и 

общинските училища. На 16.08.2022 г. на официалната страница на МОН са публикувани 

списъците с одобрените училища по Програмата. Община Раднево е сред одобрените в 

Списъка по Модул 2. Общата стойност на проекта е 80 914 лв., като срокът за 

изпълнението му е до 31.05.2023 г. Предвидено е възстановяване на настилката на 

площадка в двора на училището, доставка и монтаж на спортно оборудване за две 

комбинирани игрища – волейбол/баскетбол и футбол/народна топка.  

Друг проект, заложен като цел за изпълнение на приоритетите от Програмата също 

стартира през изминалата година, а именно „Изграждане на мини футболно игрище в 

двора на бившата Детска градина №5“. През месец юли е сключен договор за 

инженеринг (проектиране, строителство и упражняване на авторски надзор) за изпълнение 

на обекта. През 2022 г. приключи проектирането. През идната година предстоят 

строително-монтажните работи. 

Работата по обект „Северозападен отводнителен канал в с. Сърнево, община 

Раднево“, финансиран със средства от Междуведомствената комисия за възстановяване и 

подпомагане към Министерски съвет приключи  през 2022 година. Предстои въвеждане в 

експлоатация на обекта. През изминалата година бе извършено и почистване на южен 

отводнителен канал в регулационните граници на с. Землен, община Раднево.  

На 25.10.2022 г. между община Раднево и Министерството на регионалното 

развитие бе подписан Договор № РД 02-30 за частично финансиране на проект 

„Реконструкция и рехабилитация на общински път SZR1156, от край (указателна 

табела) с. Свободен до начало с. Трънково, дължина 3+051,91“.  

В края на декември 2022 г. Община Раднево подаде чрез ИСУН 2020 проектно 

предложение „Реконструкция на път № SZR 2153 от кръстовище с път II-57 до табела  

за с. Даскал Атанасово, община Раднево, област Стара Загора" за финансиране по 

Процедура чрез подбор № BG06RDNP001-7.019 - Пътища „Строителство, реконструкция 

и/или рехабилитация на съществуващи общински пътища и съоръженията и 

принадлежностите към тях“ по подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването 

или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 на 

Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. 
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Общинското предприятие КДПИ реализира следните дейности по поддръжка на 

общинската инфраструктура през 2022 година: 

❖ Ремонт и почистване на общинско жилище на ул. „Георги Димитров“ № 

25; 

❖ Ремонт и почистване на общинско жилище на ул. „Детелина“ № 3; 

❖ Измазване и боядисване на стени и тавани на църква в с. Любеново; 

❖ Ремонт на тоалетни в градски парк; 

❖ Ремонт в двора на училище в с. Коларово; 

❖ Ремонт на главен водопровод, административна сграда и ограда в 

Спортна база; 

❖ Саниране и боядисване на фасади на спирка в с. Боздуганово; 

❖ Ремонт на родната къща на Гео Милев; 

❖ Ремонт на обект „Баня с. Тополяне“; 

❖ Ремонт в читалището и пенсионерския клуб в с. Даскал Атанасово и 

пенсионерския клуб в с. Рисиманово; 

❖ Ремонт на покриви в ДГ № 6 и ДГ в село Сърнево; 

❖ Ремонт на търговски обект за цветя на ул. „Георги Димитров“; 

❖ Подмяна на канализационни тръби в Първо основно училище. 

С почистените стари и сортирани базалтови плочки продължава възстановяването 

на различни увредени участъци от тротоари. Възстановени са участъци с липсващи и 

пропаднали площи на ул. „Георги Димитров“ № 6, ул. „Тачо Даскалови в двора на 

училището в с. Коларово. 

През 2022 г. продължихме изграждането на ново осветление в града с цел 

подобряване на организацията на работа, повишаване на качеството и гаранцията на 

влаганите материали и значително намаляване на разходите за електроенергия. 

Изработени и монтирани са нови стълбове на новоизградения скейт парк, подновени са 

осветителните тела по моста на ул. „Тачо Даскалов“. В с. Полски градец са монтирани 

стълбове за осветяване на центъра, подменени са и осветителните тела в парка в село 

Коларово.  

Продължава и политиката по премахване на незаконните постройки. Съставени са 

2 акта за незаконно строителство и е издадена една заповед за премахване на незаконно 

строителство. 
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ПРИОРИТЕТ 2  

ДОСТИГАНЕ НА ВИСОКО НИВО НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ, 

ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ, ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛТУРЕН ЖИВОТ, МЛАДЕЖКИ 

ДЕЙНОСТИ И СПОРТ 

Социални дейности 

През декември 2021 г. Община Раднево подписа Договор № РД04-101/21.12.2021 с 

Фонд „Социална закрила“ към Министерството на труда и социалната политика за 

предоставяне на топъл обяд на 90 най-нуждаещи се лица. Проектът се финансира по 

Целева програма „Обществени трапезарии“ за 2022 г. и е на стойност 79 272 лв. Услугата 

бе предоставяна на територията на 22-те населени места в община Раднево във всички 

работни дни на 2022 година. 

До 31.12.2022 г. от услугата са се възползвали общо 102 души, попадащи в обхвата 

на допустимите целеви групи. Благодарение на предоставената възможност, със средства 

по проекта са покривани и част от разходите за електроенергия, за вода, едократни 

опаковки за храна и хигиенни материали. Приготвянето на храната и нейната доставка до 

потребителите по проекта се осъществява от служителите на Домашен социален патронаж 

– гр. Раднево.  

На 29.11.2022 г. е подадено проектно предложение BG05SFPR003-1.001-0196 

„Топъл обяд в община Раднево“ към Агенция за социално подпомагане по „Програма за 

храни и основно материално подпомагане“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския 

социален фонд плюс.  

С оглед изключителната важност на проекта и с цел осигуряване непрекъснатост на 

предоставяне на услугата, Управляващият орган допуска предварително изпълнение на 

проектните дейности. В тази връзка през месец декември бе обявена процедура за подбор 

на потребители за услугата „топъл обяд“. След извършена оценка, Комисия за подбор на 

потребителите определи 90 потребителя, които да получават услугата през всички 

делнични дни в периода 03.01.2023 г. – 30.09.2025 г. 

И през 2022 година проект „Приеми ме 2015“ – Етап 2 остава неактивен на 

територията на общината. Община Раднево е партньор на АСП по Оперативна програма 

„Развитие на човешките ресурси“ 2014–2020 за периода 01.12.2015 г. – 31.12.2022 г. 

(включително неговото възможно удължаване). Общата цел на проекта е усъвършенстване 

модела на социалната услуга „Приемна грижа“ и разширяване обхвата ѝ в страната, както 

и по отношение на целевите групи.  

За цялата 2021 година в приемното семейство нямаше настанено дете. След 

получен отказ на 10.01.2022 година от страна на единствения приемен родител в 

общината, към края на 2022 година в община Раднево няма утвърдено приемно семейство. 

Капацитета на услугата „Домашен социален патронаж“ и през тази година се 

запази – 330 лица. Средногодишно са обслужвани 289 лица. Новите ползватели за 2022 г. 
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са 125 лица като и тази година забезлязваме ръст на заявките за предоставяне на услугата. 

На потребителите на „Домашен социален патронаж“ се предоставят и съпътстващи услуги 

като изписване на лекарства по рецептурна книжка, придружаване до лекар или лечебно 

заведение, съдействие за попълване на различни документи. През 2022 година на 15 лица 

с увреждания е оказано съдействие за получаване на помощни технически средства. И 

през тази година продължи традицията служителите на Домашен социален патронаж да 

помагат при разнасяне на помощи от Български червен кръст. 

През отчетната година в Дома за стари хора не са настанявани нови потребители, 

капацитетът е запълнен. На всички лица са проведени профилактични прегледи при 

стоматолог и при личните им лекари. Ежедневно за лицата се предоставят услугите: 

битово устройване, почистване, пране, гладене, осигуряване на храна, съдействие за 

осигуряване на рехабилитация и здравни грижи при необходимост.  

Община Раднево е доставчик на „лична помощ“ по реда на Закона за Личната 

помощ, считано от 01.09.2019 г. като така се гарантира възможността на хората с 

увреждания да изберат от кого, кога, къде и по какъв начин да се осъществят дейностите. 

Поддържа се списък с одобрени потенциални лични асистенти, които към края на 

годината са четири лица. През 2022 са обработени 49 заявления-декларации за ползване на 

механизма, към 31.12.2022 г. лична помощ са получили 70 ползвателя от 71 лични 

асистента.  

Капацитетът на ЦНСТДБУ е 15 места с целева група – деца от 0 до 18 години. Към 

31.12.2022 г. в Центъра има настанени 11 деца и 1 потребител, свободните места са 3. 

През изминалата година чрез проект „Оборудване и обзавеждане на Център за 

настаняване от семеен тип за деца без увреждания и Център за социална рехабилитация и 

интеграция в град Раднево“, финансиран от Фонд „Социална закрила“, бяха подобрени 

материално-битовите условия в сградите, ползвани от двете услуги.  

Благодарение на извършеното по проекта се създаде материална база, отговаряща 

на целите и функциите на ЦНСТ, осигури се безопасна и сигурна среда, уют. Закупени са 

нови мебели за спалните и хола в Центъра, нови електроуреди, офис обзавеждане за 

служителите. С цел подобряване на достъпността са взети алуминиеви телескопични 

рампи. 

За Центъра за социална рехабилитация и интеграция по проекта са осигурени 

офис мебели за дооборудване кабинета на социалния работник и пособия за терапевтични 

практики.  

Там през годината са проведени над 2 600 процедури от лечебната физкултура, 

продължи логопедичната рехабилитация, проведени са социални и психологически 

консултации. В арт терапията през тази година участие са взели 35 потребителя. От месец 

септември, с решение на Общински съвет, капацитетът е увеличен от 45 на 55 

потребителя. 
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 Със свое Решение № 322 от 28.01.2021 година Общински съвет – гр. Раднево даде 

съгласие за разкриване на нова социална услуга – „Асистентска подкрепа“. Тя се 

администрира от Центъра за социална рехабилитация и интеграция от трима служители и 

считано от 01.09.2023 г. е със завишен капацитет – от 53 на 63 лица. През 2022 година от 

асистентска подкрепа са се възползвали 84 лица, като 34 от тях са от града, а останалите са 

от селата Сърнево, Знаменосец, Тополяне, Даскал Атанасово, Диня, Ковачево и Полски 

градец.  

Потребителите, с които специалистите на Центъра за обществена подкрепа са 

работили през изминалата година средно са 65 месечно, което отново надхвърля 

капацитета от 40 лица. Традиционната вече „Лятна програма“, организирана от Центъра, е 

проведена през месец юли на открито със средна посещаемост от 10 деца дневно. 

Разработената програма „Арт - работилница за сръчковци“ също среща интерес сред 

децата. С цел популяризиране на услугата заниманията през месец декември 2022 г. са 

отворени за всички деца и всички срещи по време на кампанията са с посещаемост над 10 

деца. Поради проявения интерес тази практика ще продължи и през 2023 г.  

Проведени са пет обучения на семейства, при които ще има настанени деца по 

чл.26 от ЗЗД, едно обучение на кандидат осиновители и се работи по 7 случая, в които 

трябва да се оцени родителски капацитет. След обучението на семействата пет деца, които 

бяха настанени в приемни семейства и ЦНСТДБУ се върнаха в семействата си. 

С цел да се осигури подкрепа чрез предоставяне на патронажни грижи за възрастни 

хора и лица с увреждания чрез услуги в домашна среда, както и подкрепа за адаптиране на 

социалните услуги, делегирани от държавата дейности в отговор на безпрецедентните 

предизвикателства, свързани с разпространението на COVID-19, през 2021 година 

стартира изпълнението на проект „Патронажна грижа + в община Раднево“ с 

продължителност 15 месеца. През отчетната година договорът бе удължен с още 6 месеца 

с Допълнително споразумение № 1 от 17.08.2022 г. и така дейностите по Компонент 2 ще 

приключат до 15.04.2023 г. Назначени са 10 лица на длъжност „домашен помощник“, 

които предоставят услуги на общо 54 нуждаещи се лица в града и в селата на територията 

на община Раднево.  

Основната цел на проекта е да се осигури подкрепа чрез предоставяне на 

патронажни грижи за възрастни хора и лица с увреждания чрез услуги в домашна среда, 

както и подкрепа за адаптиране на социалните услуги, делегирани от държавата дейности 

във връзка с разпространението на COVID-19. По проекта се осигурява психологическа 

помощ и консултиране, доставка на хранителни продукти и продукти от първа 

необходимост, закупени със средства на потребителите, както и съдействие за неотложни 

административни услуги. 

С решения на Общински съвет през 2022 година продължи прилагането на 

следните социални мерки: 

- По Правилника за финансово подпомагане на граждани са осигурени средства на 

3 лица на обща стойност 1 069 лв. Направени са и 15 отказа. 



ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПРОГРАМАТА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА РАДНЕВО ЗА 

ТРЕТАТА ГОДИНА ОТ МАНДАТ 2019- 2023 Г. 

 

 

12 

 

- По Правилника за финансово подпомагане на процедури и дейности по 

асистирана репродукция на съпрузи и лица, живеещи на семейни начала, с репродуктивни 

проблеми на територията на Община на Раднево е отпусната е финансова помощ на две 

семейства в размер на общо 4 180 лв. 

- Освобождаване изцяло от заплащане на такса за храна на 20 деца до 16 годишна 

възраст с определени вид и степен на увреждане – през 2022 година две деца ползват 

безплатно услугата. 

- Частично освобождаване от заплащане на такса лицата с намалена 

работоспособност и вид и степен на увреждане, самотно живеещи стари хора, лица с  

ниски пенсии, ползващи услугите на Домашен социален патронаж в частта, надхвърляща 

сумата от 45 лв.  

- По Правилата за условията и реда за предоставяне на финансова помощ за 

новородено или осиновено дете на територията на Община Раднево са подадени 54 

заявления за подпомагане, две от които ще бъдат разгледани през 2023 година. Направени 

са 16 отказа, а на другите 36 са отпуснати средства в общ размер 31 000 лв. 

И през 2022 година родителите/настойниците, както и приемните родители 

(професионални или доброволни), жители на община Раднево, са освободени от 

заплащане на такса за детска ясла, детска градина и детска кухня. Децата в детските 

градини са 547, от които 292 в подготвителна група, в яслени групи - 71, а децата записани 

да ползват услугите на детска кухня са 50. 

Заетост 

Подобряване качеството на живот на безработните лица в т.ч. уязвимите групи и 

хората в неравностойно положение, чрез осигуряване на равен достъп до пазара на труда е 

основен приоритет при управлението на Община Раднево, който е заложен в Плана за 

интегрирано развитие на община Раднево за периода 2021- 2027г. 

През 2022 година Община Раднево осигурява временна заетост на безработни лица 

чрез включването им в действащите Национални и Регионални програми за заетост: 

❖ Регионална програма за заетост – заети са 20 лица;  

❖ НП ЗОХТУ – заети са 2 лица; 

❖ НП „Старт на кариерата“ – заето 1 лице; 

❖ НП „Активиране на неактивни лица“ заето 1 лице 

Приоритетно се осигурява заетост на хора с трайни увреждания и продължително 

безработни лица. 

Здравеопазване 

Здравното обслужване на децата и учениците на територията на общината е 

организирано чрез медицинските специалисти от здравните кабинети в детските градини и 

училищата. В тях се осъществяват дейности по профилактика, превенция и промоция на 

здравето на децата и учениците, както и медицинско обслужване на спешните състояния 

при децата до пристигането на екип на Център за спешна медицинска помощ.  
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Към момента в Община Раднево работят двама здравни медиатори, чието основно 

задължение е да посредничат в процеса на осигуряване на достъп до здравни услуги на 

представители на уязвими малцинствени групи на територията на общината. Медиатора 

извършва патронаж на рискови семейства, бременни и млади майки, предоставят 

информация за необходимостта и значението на услугите, които предоставя НЗОК; 

информира и разяснява какви са правата и задълженията на пациента, ползата от 

ваксинациите и имунизациите на родителите; предоставя информация и материали за 

здравословен начин на живот и профилактика на обществено-значими заболявания. 

През 2022 година медиаторите са извършили патронаж в общността на 24 лица от 

рискови семейства, бременни и млади майки, 133 индивидуални консултации по здравни 

и социални въпроси и са работили по 296 индивидуални казуси с 222 клиента. 

Раздадени са над 300 бр. брошури и информационни материали за здравословен 

начин на живот и профилактика на обществено-значими заболявания.  

Здравните медиатори извършват дейности по популяризиране на мерките за борба 

с COVID-19 сред ромското население и оказват съдействие на гражданите за достъп до 

здравно обслужване.  

През месец май 2022 г. чрез здравните медиатори на лица в неравностойно 

положение и ниски доходи бяха раздадени 199 бр. хигиенни пакети, предоставени по 

програма „Дейности в отговор на COVID-19 в България“ на БЧК, финансирана от USAID. 

Медиаторите работят в добро сътрудничество със социалните и здравните 

институции, при необходимост оказват съдействие на педагогическите специалисти и 

психолозите от учебните заведения, посредничат за преодоляване на възникнали 

конфликтни ситуации сред подрастващите. 

През м. ноември 2022 г. РЗИ - Стара Загора проведе среща със здравните 

медиатори във връзка с ваксинопрофилактиката, превенция на острите заразни 

заболявания и факторите на риска на хроничните незаразни болести. 

По случай 1 декември - Световен ден за борба със СПИН, Община Раднево, 

съвместно с Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните и БМЧК-Раднево проведе анти-СПИН кампания чрез изнесен 

информационен кът. Сред учениците и младежите от кв. Кантона бяха раздадени брошури 

и безплатни презервативи, както и информация за начините за предпазване от заразяване с 

HIV. 

Образование 

Общината поддържа мрежа от училища и детски градини, отговаряща на 

потребностите за предоставяне на образователна услуга в съответствие с изискванията на 

МОН. Подкрепата на личностното развитие на децата и учениците в община Раднево 

предполага активна обществена ангажираност, изразяваща се в конкретни задължения и 

отговорности на детските и учебни заведения и институции, имащи пряко и косвено 

отношение към този процес.  

И през изминалата година всички училища и детски градини са включени в 

училищните схеми „Училищен плод“ и „Училищно мляко“. Тези схеми подпомагат 

приема на разнообразни храни, необходими за изграждането на здрав и жизнен организъм 

в най-интензивния период от неговото развитие. По този начин се придобиват знания и се 
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създават навици, които спомагат за устойчиво следване и утвърждаване на здравословни 

принципи на хранене. 

С много успехи, отличия и награди могат да се похвалят всички детски градини в 

общината.  

Детска градина № 1 „Андончо Черковски“, град Раднево продължава 

педагогическата практика „Утринна приказка“ като иновативен модел на МОН. Във 

всички възрастови групи практиката се прилага, всеки ден от 9:00 ч. В занималните са 

оформени кътове за четене и се ползват  закупени дидактически материали и детски 

книжки. През миналата учебна година се реализира и проекта ,,Хубаво е в детската 

градина" по НП ,,Успяваме заедно" на стойност 2000 лв. Бяха закупени  детски музикални 

инструменти, детски книжки с приказки, пъзели и много други дидактични пособия и 

материали. 

Детска градина № 2 „Радост“, град Раднево участва в Национален конкурс „Пусть 

всегда будет солнце” – гр. Казанлък, в който спечели първо място с вокална група 

„Щастливци“ /IVa гр./. Децата от градината взеха участие и в редица други конкурси -

„Коледна магия“, „Най-оригинално пано от Смилянски фасул“, „Нашият Коледен дух“- 

гр. Стара Загора, онлайн Конкурс за ръчно изработена Новогодишна картичка - гр. 

Козлодуй, „Картичка за мама“, оганизиран от издателство „Просвета“, „Аз съм българче“, 

организиран от НУ „П. Хилендарски“, „Баба Марта бързала, мартенички вързала“, „Чети 

за светлина“, „Моята невероятна лятна ваканция“- гр. Бургас. 

Децата от Детска градина № 3 „Знаме на мира“, град Раднево участваха в 

национален конкурс на етнографски музей „Етъра“ на тема „Мартеници от гайтан“, 

конкурс на Сдружение „Брат за брата“ - рисунка на тема „3-ти март - признателност към 

героите“, национален конкурс на издателство „Просвета“ – „Картичка за мама“, 

национален кoнкypc зa детска рисунка „Аз и морският свят“, организиран от 

образователен център „Британика“, както и в международния конкурс за детска рисунка 

Pentel ICAE. В общинския конкурс „Опазване на Земята - наша мисия!“ възпитаник на 

градината спечели първа награда. 

От Детска градина № 6 „Слънце“, град Раднево също активно участваха в конкурси 

и спечелиха много грамоти и награди – „Нарисувай своя любим приказен герой!“, 

„Приказна Коледа“, „Изработване на мартенички“, онлайн-тест по БДП „Без грешки по 

пътя“. 

ДГ „Радост“ - с. Сърнево взеха участие и спечелиха награди в конкурса „Опазването 

на Земята - нашата мисия“, „Храни се здравословно и спортувай редовно“ и в 

литературният конкурс „Писмо до моя Герой“ - гр. Бургас. 

СУ „Гео Милев“ работят по проект „Подкрепа за приобщаващото образование“ и 

проект „Равен достъп в условия на кризи“. 

И през 2022 година учениците от СУ „Гео Милев“ участваха в традиционни за 

образованието олимпиади, състезания и конкурси: Национален конкурс „Физика и 

климат“; Национален конкурс „Зелена планета 2022“; Национален конкурс за STEM науки 

в България; ,,Златна есен“ – Севлиево; ,,Пролет върху листа“ – град Кюстендил; ,,Нашият 

съд видян през детските очи“- град Стара Загора; ,,Рецептите на баба“; ,,Моят любим 

национален герой“ – град Благоевград; ,,Животът е с предимство“ – град Габрово; 

,,Космосът и ние“ – град София; „Възкресение Христово“. 
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Професионалната гимназия „Св. Иван Рилски“ насочва обучението на учениците 

към приоритетите за развитие на общината и областта и потребностите на пазара на труда.   

Тези приоритетни дейности и доброто сътрудничество и партньорство с Мини Марица-

Изток“ ЕАД спомагат да се утвърдят професиите, по които се обучават учениците в ПГ 

„Св. Иван Рилски“ гр. Раднево. 

Училището работи по Проектите „Подкрепа за дуалната система на обучение“ и 

„Равен достъп до училищно образование в условията на криза“, учениците взеха участие и 

в редица конкурси през годината. 

Първо основно училище „Св. Климент Охридски“ гр. Раднево, ОУ „Св. св. Кирил и 

Методий“ - с. Сърнево и ОУ „Поп Минчо“ - с. Коларово успешно реализираха участие в 

следните национални програми и проекти на МОН: 

1. НП „Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) в системата на 

предучилищното и училищното образование“ - интернет и електронен дневник 

2. Национална програма „Заедно за всяко дете“, Модул 2 „Добри практики за 

взаимодействие с родителите на децата и учениците в задължителна предучилищна 

и училищна възраст“ 

3. Национална програма „Подкрепа на образователните медиатори и социалните 

работници" 

4. Проект "Подкрепа за успех" 

5. Проект „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“  

6. Проект „Подкрепа за приобщаващо образование“ 

7. Проект „Равен достъп до училищно образование в условията на кризи“ 

8. Програма "Всеки ученик ще бъде отличник" на ЦМЕДТ "Амалипе" 

9. Проект "УТРЕ - Повишаване на капацитета на педагогическите специалисти за 

работа в мултикултурна среда“ на "Свят без граници". 

Основно училище „Поп Минчо“ - с. Коларово успешно реализираха проект „Уроци, 

почивка и игра под зелената асма“ по Национална кампания „За чиста околна среда – 

2022“, „Обичам природата – и аз участвам“, финансиран от ПУДООС. 

Ученици от Второ основно училище „Св. Паисий Хилендарски“, град Раднево 

заавоюваха златни и сребърни медали на Национален турнир по художествена 

гимнастика“ Фея под липите“ Стара Загора -2022, Национален конкурс „Път към славата“ 

гр. София, Grand pri –дует и турнири по шах, спечелиха общинския кръг на състезанията 

по БДП и „Защита при бедствия, пожари и извънредни ситуации“, класираха се за 

областните нива на редица олимпиади.  

И през 2022 година за всички присъствени дни е осигурен безплатен обяд на 

учениците от I до VII клас на училищата в Община Раднево. 

Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните съгласно Закона за борба срещу противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни организира и координира социално-превантивната дейност 

на територията на общината, разглежда противообществените прояви, извършени от 

малолетни и непълнолетни по сигнали на прокуратура, съд, полиция, граждани и налага 

законосъобразни възпитателни мерки, привежда в изпълнение наложените мерки и 
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осъществяват контрол върху изпълнението им, анализира състоянието и причините за 

противообществените прояви на малолетните и непълнолетните в общината и организира 

мероприятия с цел предотвратяване на такива. 

През 2022 година са образувани 18 възпитателни дела, на които са разгледани 

противообществените прояви на 26 деца. Едно от делата е прекратено по давност, 
отложени са три от възпитателните дела на основание напускане на страната от лицата, 

извършили противоправните деяния, а други две дела ще се разглеждат през януари 2023 

г. Наложени са 20 възпитателни мерки. На шестима непълнолетни е наложено наказание 

„обществено порицание“ от РУ-Раднево за административни нарушения, трима са на 

пробация, четирима с условна присъда. Освен възпитателни са проведени и многобройни 

превантивни мероприятия и дейности. 

Към Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и 

непълнолетните работят обществени възпитатели, които са основна форма за 

индивидуално-възпитателна работа с малолетни и непълнолетни, извършители на 

противообществени прояви или такива, които са поставени в неблагоприятни условия на 

живот, развитие и възпитание. През изминалата година възпитателите са осъществявали 

възпитателен надзор на 40 малолетни и непълнолетни лица, като на 15 от тях е прекратен 

възпитателния надзор. 

Култура, младежки дейности и спорт 

Наред с активното участие на децата от всички школи в „Общински център за 

култура „Н. Воденичаров“ в празниците на Община Раднево, техните заслуги в края на 

творческия сезон са многобройни. В редица градове и общини те показаха завидни умения 

в областта на музиката, танците, изобразителното изкуство, театъра.  Общински театър 

„Ангел Колев“ завоюва колективна награда „Театрални надежди“, осигурена от 

Министерството на културата с участието си в Международен фестивал Тополовград, 

както и Първа награда за главна мъжка роля; деца от школа „Поп Музика“ взеха редица 

първи места в Конкурси за българска и чуждестранна музика.  

За поредна година Танцов състав „Гергьовден“ завоюва място сред 

представителните състави на Националната секция на ЦИОФФ България – Организатор на 

Международни фолклорни фестивали. Те взеха участие в Международен фолклорен 

фестивал по линия на ЦИОФФ в Румъния, където за пореден път представиха българските 

танци в цялото им изящество и красота.  

След миналогодишните прекъсвания, предвид извънредното положение във връзка с 

ограничаване разпространението на COVID-19, дейностите, заложени в Културния 

календар на общината за 2022 г., за радост бяха изпълнени.  

По повод 58 години от обявяването на Раднево за град се проведоха празнични 

мероприятия. Честванията започнаха с Четвъртия фолклорен фестивал на 

инструменталните и танцови групи Раднево 2022 г., който се състоя в рамките на три дни 

/2, 3 и 4 септември/ и с много песни и танци, ритуали и обичаи се създаде празнично 

настроение за всички жители и гости на града.  

На 6 септември бе осъществен и футболен турнир „Купата на кмета“. На самия 

Празник на града бяха връчени наградата „Почетен гражданин на град Раднево“, 

наградата „Раднево“ и „Почетен знак на Община Раднево“. Носители на тези звания 

станаха съответно: Георги Маринов Костов (посмъртно) – Кмет на община Раднево за 
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дългогодишна обществено-полезна дейност, изключителни постижения в областта на 

науката, образованието, изкуството, културата, здравеопазването и спорта в  град Раднево 

и общината; г-жа Павлина Пойчева – дългогодишен Директор на Дирекция „Социално 

подпомагане“ за значим и реален принос за развитието и просперитета на град Раднево и 

общината, за решаването на проблеми свързани със социалното подпомагане на местното 

население и Шахматен клуб „Марица-Изток“ – Раднево - по повод 60 годишнината на 

клуба и за заслуги в областта на спорта. 

Именно инициативите, които се подготвят на местно и общинско ниво обогатяват 

културния календар на община Раднево и заедно с читалищната дейност поддържат 

българския дух жив и пренасят традициите през поколенията. 

През месец август в Копривщица се провежда ежегоден Национален събор на 

народното творчество. Тази година Народно читалище „Груди Филипов 1920 г.“ с. 

Боздуганово взе участие в конкурса и се участниците завоюваха сребърен и бронзов 

медал.  

Във всички читалища в Община Раднево функционират читалищни библиотеки. 

Любителското творчество обхваща самодейци и художествени колективи с изяви на 

национално, областно и общинско ниво. В разнообразната дейност на читалищата се 

вписват: концертни програми, конкурси, тематични срещи, празници, обичаи, участия във 

фестивали и други.  

На 15 декември 2022 г. в Общинска администрация - Раднево се проведе 

тържествено награждаване на децата с изявени дарби в областта на науката, изкуството и 

спорта. Отличени са осем талантливи деца, класирани на призови места на международни 

и държавни първенства, както и на национални и общински състезания, като те получиха 

еднократно финансово подпомагане.  

На територията на Община Раднево е предоставена възможност за спорт в 9 спортни 

клуба – Клуб по художествена гимнастика „ВИП“, Волейболен клуб „Раднево Волей“, 

Шахматен клуб „Марица Изток“, Клуб по карате „Будокай“, Футболен клуб „Миньор - 

2022 Раднево“, Футболен клуб „Левски Сърнево“ - с. Сърнево, Клуб по ориентиране 

„Компас“. Всички спортни клуба са финансирани със средства от общинския бюджет.  

 

 

ПРИОРИТЕТ 3 

ЕФЕКТИВНО УПРАВЛЕНИЕ НА ПРИРОДНИТЕ РЕСУРСИ И ОПАЗВАНЕ НА 

ОКОЛНАТА СРЕДА 

Отпадъци 

През 2022 г. община Раднево реализира важен проект в областта на управление на 

отпадъците. На територията на Общинско предприятие „Комунална дейност и поддръжка 

на  инфраструктурата“ - град Раднево (ОПКДПИ) беше изградена площадка за 

безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата. На нея 

жителите на Общината могат да предават безвъзмездно едрогабаритни отпадъци, излязло 

от употреба електронно и електрическо оборудване, негодни за употреба батерии и 

акумулатори; лекарствени продукти с изтекъл срок на годност; хартиени и картонени 
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опаковки, хартия и картон; бои, лепила, лакове, перилни и почистващи препарати и др. 

Oтпадъците временно се съхраняват на нея, след което се предават за последващо 

третиране на организации по оползотворяване или специализирани фирми за 

обезвреждане, с които Общината има сключени договори. В тази връзка от общинските 

служители е изготвена атрактивна информационна брошура, която беше разпространена 

на територията на град Раднево. За 2022 г. са предадени от граждани около 750 кг. излязло 

от употреба електронно и електрическо оборудване. 

Като продължение на водената от общината политика, Общинското предприятие 

стартира инициатива за разделно събиране на пластмасови бутилки. Изработени са 

иновативни съдове във формата на бутилка за разделно събиране на PET бутилки, с което 

се намалява обема на отпадъка и се спомага за рециклиране на големи количества 

пластмаса. Съдовете са с капацитет от 0,5 куб.м. и са разположени на възлови точки в 

града. Почистват се при нужда или веднъж седмично. 

Непрекъснато се актуализира и усъвършенства и изградената система за разделно 

събиране на отпадъци от опаковки в цветни контейнери. В град Раднево има 29 точки с 

цветни контейнери за разделно събиране на отпадъци от опаковки, предоставени от 

„Екопак България“ АД, а в с. Трояново - 2 такива точки. 

Проучени са възможностите за въвеждане на сепариране на битовите отпадъци, 

генерирани на територията на община Раднево, съвместно с община Гълъбово. Изготвен е 

и е сключен договор за съвместна работа в това направление между двете общини. 

Сепариращата инсталация е изградена от община Гълъбово до Претоварна станция 

Гълъбово. Така негодния за рециклиране отпадък ще постъпва в Претоварната станция, 

което е изключително икономичен вариант. Предстои избор на оператор на сепариращата 

система. 

Общината стриктно изпълнява задълженията си по договорите с организациите по 

оползотворяване за разделно събиране на специфични потоци отпадъци от домакинствата 

- излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, негодни за употреба 

батерии и акумулатори, излезли от употреба моторни превозни средства, отпадъци от 

опаковки.  

В резултат на проведени две кампании в община Раднево са събрани и предадени за 

обезвреждане 57,4 кг. опасни отпадъци от домакинствата – живачни термометри, 

лекарства с изтекъл срок на действие, препарати за почистване. По този начин не само се 

изпълняват законовите изисквания в областта на управление на отпадъците, но и се 

постига и по-качествена околна среда. 

Община Раднево усилено работи и в насока за ограничаване депонирането на 

биоразградимите растителни отпадъци и постигане на целите по ЗУО. В тази връзка 

продължава оптимизирането на системата за биоразградими отпадъците на територията на 

гр. Раднево, включваща всички изискуеми елементи по нормативна база, в т. ч.  площадка 

за компостиране, техника и контейнери за събиране на биоразградими отпадъци от 

растителен произход. През 2022 г. са постъпили за компостиране около 176 тона 

градински биоразградими отпадъци. В края на годината има 63 тона готов, но 

неохарактеризиран компост. 

През 2022 г. след проведени обществени поръчки в Общината са доставени нов 

сметосъбиращ автомобил, контейнеровоз и телескопичен челен товарач с прикачен 

инвентар. Новата техника е  закупена с натрупаните отчисления, изисквани при 
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депониране на отпадъци в съответствие със Закона за управление на отпадъците и е от 

важно значение за поддържането на чистотата и управлението на отпадъците в Община 

Раднево.  

Зелени системи и защитени територии 

❖ През 2022 г. се реализира и мащабно пролетно-лятно зацветяване  на зелените 

площи в гр. Раднево. Аранжирани бяха териториите пред местната администрация, 

централния площад „Коста Рашев“, парк „Алеята“, градския стадион и архелогическия 

парк. Допълнително се декорираха с цветя и бетонните форми, намиращи се пред 

комплекс „Желязков“. Съчетаха се разнообразни видове растения като тагетес, бегонии в 

различни цветове, червена копривка, катарантус. С тях се оформиха атрактивни фигури. 

Цветните лехи в централната градска част създадоха благоприятен микроклимат, уютна и 

естетична градска среда. За първа година беше приложен екологичен подход – използван е 

получения на площадката за биологично третиране дървесен чипс с него са насипани 

площите пред комплекс „Желязков“ и площада. Тази дейност се извършва не само с 

декоративна цел, но и да се прекрати заплевяването на почвата. 

❖ На територията на града общо са засадени 7 136 бр. растения. Разнообразен микс 

от цветя е използван и за облагородяване на градския парк. В това пространство са 

засадени многогодишни растения като рози в различни цветове, гаура, гайлардия, 

пампаска трева. Подбраните видове цъфтят от май до късна есен. 

❖ През 2022 г. продължава поддържане на зелената система в Общината – 

премахват се сухи и опасни дървета или отделни клони, оформят се короните им. От 

комисия, назначена с моя Заповед са извършени на място над 160 проверки по заявления и 

сигнали на граждани за отсичане на сухи и опасни дървета, и за намаляване короните на 

общинската дълготрайна растителност. За 2022 г. са издадени 140 бр. разрешителни.  

❖ В съответствие с изискванията на Закона за горите при транспортиране на 

дървен материал от частни, държавни и общински територии, извън горски фонд, 

добитата дървесина се маркира и придружава от електронен превозен билет, издаден от 

Общината. За 2022 г. еколозите в община Раднево са издали 597 бр. такива билети.   

Води 

❖ Почистване на южен отводнителен канал в регулационните граници на с. 

Землен, община Раднево – обекта е приключен. 

❖ „Северозападен отводнителен канал в с. Сърнево, община Раднево“, финансиран 

със средства, осигурени от Междуведомствената комисия за възстановяване и 

подпомагане към Министерски съвет  – строително-монтажните дейности приключиха. 

Предстои въвеждане в експлоатация на обекта.; 

❖ Реконструкция на водопроводна мрежа с. Полски Градец, община Раднево – II 

етап - работата по обекта ще продължи и през 2023 година. 

Въздух 

Важен резултат, постигнат през 2022 г. от провежданата политика по отношение 

качеството на атмосферния въздух в община Раднево, е че Общината вече не е 

идентифицирана като зона с превишени нива на контролираните замърсители. В тази 

връзка община Раднево не е част от новата Заповед № 257/22.03.2022 г. на Министъра на 
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околната среда и водите, визираща списък на районите за оценка и управление на 

качеството на атмосферния въздух. 

Участие на обществеността в дейностите по опазване на околната среда 

❖ В началото на 2022 г. Община Раднево кандидатства с общо 11 проектни 

предложения към Национална кампания „Чиста околна среда – 2022“, от които бе 

одобрено едно.  

Кметството в село Сърнево получи финансиране за реализацията на проект 

„Възстановяване и облагородяване на детска площадка и зона за отдих в с. Сърнево“. По 

проекта се осъществи почистване на територивта на парка от отпадъци и премахване на 

плевели и саморасли нежелани растителни видове, озеленяване с подходящи паркови 

растителни видове на терена, предназначен за детска площадка. Монтирани са три детски 

съоръжения. По инициатива на доброволците по проекта е изработена и монтирана и една 

катерушка на площадката. Зоната за игри е обезопасена с дървена ограда. Като финален 

щрих са поставени и паркови елементи – пейки и кошчета за отпадъци. 

❖ През 2022 г. се проведоха няколко мероприятия, свързани с отбелязването на 

важни екологични дати: 

− Урок на открито, който беше проведен за Деня на Земята, в Тополянската гора, 

защитена зона от Европейската екологична мрежа Натура 2000. В него взеха 

участие третокласници от трите училища в гр. Раднево - СУ „Гео Милев”, І ОУ 

„Св. Климент Охридски” и ІІ ОУ „Св. П. Хилендарски”. Партньор на Общината в 

тази инициатива беше СНЦ „Зелени Балкани – Стара Загора”. На занятието 

присъстваха 65 деца. Учениците имаха възможност да опознаят природата и 

важните процеси в нея чрез занимателни игри, решаване на викторина и 

екологични загадки, скрити в балони и др. Децата наблюдаваха и докосваха 

различни растения, плодове, научиха се да разпознават песните на някои птици. За 

спомен от този уникален урок учениците получиха грамоти и книжки, закупени със 

средства на община Раднево, както и пъзели, предоставени от неправителствената 

организация „Зелени Балкани – Стара Загора”; 

− През 2022 г. се проведе поредния екокункурс за Деня на Земята под мотото 

„Опазване на земята – наша планета“, който предизвика голям интерес. За него 

бяха получени рекорден брой творби във всички направления. Конкурсът беше 

насочен към малчуганите от подготвителните групи в училищата и детските 

градини, както и към учениците от 1 до 12 клас от общинските учебни заведения. 

Класираните участници получиха грамоти и енциклопедии, осигурени от община 

Раднево; 

− През годината бе отбелязана още една важна дата от екологичния календар – 

годишнина от подписване на Рамсарската конвенция. В тази връзка община 

Раднево съвместно с неправителствената организация „Зелени Балкани“ 

oрганизираха урок на открито с ученици в близка защитена зона - язовир „Розов 

кладенец“. Децата се запознаха отблизо с водолюбиви птици като малък корморан, 
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голяма бяла и сива чапла, бърнета и др., обитаващи природната територия. 

Подрастващите имаха възможност да ги наблюдават от близо с помощта на 

далекогледни тръби и бинокли. На финал експертите от „Зелени Балкани“ 

сюрпризираха децата с връщане на излекуван в Спасителния център за диви 

животни в Стара Загора малък ястреб отново в природата; 

− В началото на октомври бе отбелязан и Световния ден на птиците. Инициативата бе 

проведена на язовир Раднево от община Раднево, съвместно със СНЦ „Зелени 

Балкани“ и екоклуба от ІІ ОУ „Св. П. Хилендарски” – гр. Раднево; 

− През месец декември 2022 г. на част от старите дървета в градския парк на гр. 

Раднево бяха монтирани къщички за птици, изработени от учениците от екоклуба 

от ІІ ОУ „Св. П. Хилендарски” – гр. Раднево. По време на инициативата децата се 

запознаха и с много декоративни видове дървета и паркови птици. Проведе се и 

интересна дискусия за това какво можем да направим за птиците.  

Този подход на община Раднево разчупва учебната програма на децата, но освен 

това екологичните инициативи са основен механизъм за сформиране на отговорно 

отношение към околната среда. 

 

 

ПРИОРИТЕТ 4 

ДОСТЪПНА ЗА ГРАЖДАНИТЕ И БИЗНЕСА АДМИНИСТРАЦИЯ. 

УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ И МОДЕРНИЗИРАНЕ НА АДМИНИСТРАТИВНОТО 

ОБСЛУЖВАНЕ 

Административно–правно обслужване  

 В изпълнение на предприетите мерки за намаляване на административната тежест, 

с оглед улесняване на гражданите и бизнеса при предоставяне на административни 

услуги, са съкратени сроковете и е намален броя на изискуемите документи. Данни, които 

могат да се набавят по служебен път от служителите чрез достъп до данни от регистри на 

държавната администрация, не се изискват за предоставяне от потребителите.  

Продължава процесът по актуализиране на електронен еквивалент на картотечния 

регистър на лицата с постоянен адрес в общината. Вече могат да се променят данните за 

гражданство и адресна регистрация на дадено лице в реално време и промяната да се 

отразява директно в Национална база данни „Население“.  

Предвид големия процент български граждани, пребиваващи извън страната, се 

регистрират в пъти повече събития по гражданско състояние, настъпили в чужбина.  

Общината продължава да предоставя безплатен интернет на територията на града – 

парка, стадиона, площад „Коста Рашев“, Алеята, спортната площадка в Гледачевски 

квартал. 
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Местни данъци и такса битови отпадъци 

За повишаване на динамичността и гъвкавостта по събиране на местни данъци и 

такси се предоставя възможността за ползване на електронни услуги, които към момента 

са следните: 

- Възможност за подаване на удостоверения по ЗМДТ по електронен път, подадено 

с КЕП; 

- Възможност за получаване на исканата информация и удостоверения по 

електронен път; 

- Възможност за подаване на декларации по ЗМДТ по електронен път, подписани с 

КЕП. 

За изминалата година предоставените удостоверения чрез портала за е-услуги са 47 

броя. 

За осъществяване на дейността „Ограничаване на тенденцията за ежегодно 

нарастване на несъбраните вземания, чрез тясно взаимодействие с органите на НАП, 

частни съдебни изпълнители, органите на МВР и информация от Пътна полиция и 

Агенция по вписвания“, залегнала в Програмата за управление за периода 2019-2023 г., в 

последните години са предприети редица мерки:  

❖ Селекция на несъбрани задължения за 2016-2020 г. за данък върху недвижимите 

имоти и такса за битови отпадъци; 

❖ Селекция и проверка на несъбраните задължения за 2016-2020 г. на данък върху 

превозните средства; 

❖ Издаване и връчване на Акт за установяване на задължения; 

❖ Окомплектоване на преписки; 

❖ Проверка за платени задължения на образуваните преписки; 

❖ Предаване на частен съдебен изпълнител на неплатените преписки; 

❖ Проверки за спазване на данъчното законодателство. 

През 2022 г. са съставени 295 броя актове за установяване на задължение за данък 

върху недвижимите имоти, такса битови отпадъци и данък върху превозните средства, от 

които са платени 143 хил. лв.  

Общинска собственост 

Реализираните приходи от наем на общинска собственост по сключени договори са 

в размер на 715 721 лв., в т.ч. наем имущество – 203 118 лв., наем земя – 512 603 лв. 

Приходите по сключени договори за концесия върху обекти – язовири, публична 

общинска собственост са в размер на 27 930 лв. 

През 2022 г. от дейности в сферата на стопанската политика, която се осъществява 

в общината от ползване на тротоарна площ, „Ежедневен пазар”, „Петък-пазар” и 

удължено работно време има постъпили приходи 115 153 лв. и  149 995 лв. от такса гараж. 
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Събраните суми от ползването без правно основание на общински имоти, 

наказателни лихви и глоби по Наредба № 1 са 18 809 лв. 

Приходите от продажба на имоти са в размер на 144 654 лв. и 2 185 лв. от продажба 

на нематериални дълготрайни активи /права на строеж и вещи – бетонови плочки/.  

По Наредбата за условията и реда за използването на спортни обекти, собственост 

на Община Раднево безвъзмездно се предостави за ползване Спортни обекти - Футболно 

игрище (стадион) с площ 7000 кв.м. и футболно игрище (тренировъчен терен) 6000 кв.м., 

находящи се в УПИ I-151, цялото с площ 62063 кв.м., кв.54, гр. Раднево, ведно със сграда - 

съблекалня към футболно игрище с идентификатор 61460.503.141.9 със застроена площ 

196 кв.м., на 2 етажа, изградена в поземлен имот с идентификатор 61460.503.141, находящ 

се в гр. Раднево, ул.“Васил Левски“. Обекта се предостави на СНЦ „Футболен клуб 

Миньор – 2022 Раднево“ за срок от 5 (пет) години. 

Учредиха се безвъзмездни права на ползване и в полза на: Сдружение "Шахматен 

клуб Марица-изток"; ИК „Марица - изток“ ЕООД, СНЦ „МИГ – Раднево“; „КНСБ“. 

През изтеклата година общината придоби два поземлени имота в землището на с. 

Полски градец. 

***** 

Наред с изпълнението на посочените проекти, дейности и инициативи, съществено 

място бе отредено на подготовката и отчитането на редица планови и стратегически 

документи на общината.  

През месец март е изготвен и внесен за одобрение от Общински съвет Доклад за 

наблюдение изпълнението на Плана за интегрирано развитие на Община (ПИРО) Раднево 

за периода 2021-2027 г. за 2021 година. Основната цел на доклада е да се следи в 

краткосрочен аспект постигането на набелязаните стратегически цели и приоритети за 

местно развитие, чрез осъшествяването на определени, предварително дефинирани 

дейности. В него са отразени вече реализираните инициативи и изпълнените проекти на 

територията на община Раднево през 2021 година.  

Със свое Решение №579/31.03.2022 г. Общински съвет Раднево прие План за 

действие на община Раднево в изпълнение на Областната стратегия за приобщаване на 

българските граждани от ромски произход и други граждани в уязвимо социално 

положение, живеещи в сходна на ромите ситуация (2021- 2023). 

С Решение №603/28.04.2022 г. на Общински съвет Раднево е приет Годишен план 

на дейностите за подкрепа за личностно развитие. 

С Решение № 569/24.02.2022 г. е приет Годишен план за младежта за 2022 г.  

Приети са още Общинска програма за закрила на детето за 2022 г. и Програма за 

осъществяване на закрила на деца с изявени дарби за 2022 г.  

Изготвена и приета с Решение № 673/25.08.2022 г. на Общински съвет Раднево е 

Наредба за изменение на наредбата за условията и реда за финансово подпомагане на 

спортни клубове в община Раднево. 
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В областта на екологията са изготвени и приети от Общински съвет Отчет за 

изпълнението на мерките за 2021 г. по Програмата на община Раднево за намаляване на 

нивата на замърсителите в атмосферния въздух и достигане на установените норми за 

нивата на фини прахови частици ФПЧ10 за периода 2017-2021 г. и Отчет за 2021 година за 

изпълнение на мерките, залегнали в Програмата за опазване на околната среда на община 

Раднево 2021 - 2028 г. и в Общинската програма за управление на отпадъците на 

територията на община Раднево 2021 - 2028 г., след което са представени в РИОСВ – 

Стара Загора. 

 

***** 

Голяма част от 2022 г. премина отново в борба с COVID-19. Наред със здравната 

криза трябваше да се справим и със задълбочаващите се политическа, енергийна, социална 

и икономическа кризи. За поредна година участвахме в подготовката и произвеждането на 

парламентарни избори, които доведоха до още по-голяма дестабилизация в държавата. 

Всички тези препятствия бяха подсилени и от липсата на общински бюджет през първите 

3 месеца от годината. Въпреки забавянето изготвения Бюджет за 2022 беше максимално 

балансиран и ефективен. Благодарение на средствата от бюджета и чрез усвоеното по 

проекти външно финансиране, успяхме да реализираме голяма част от планираните 

общински политики, приоритети и цели. 

Общинска администрация продължи да работи с грижата за хората и бизнеса, 

залагайки на добро административно обслужване, активна социална политика и засилена 

работа по инвестиционната програма на общината. 

С взетите решения в края на 2022, свързани с възможностите за кандидатстване с 

европроекти към Плана за възстановяване и устойчивост и Програмата за развитие на 

селските райони, община Раднево направи доста амбициозна заявка за бъдещото развитие 

на нашата община в следващите години.  

Вярвам, че заедно, приемайки предизвикателствата на последната година от мандат 

2019-2023 г., ще оправдаем доверието и очакванията на жителите на общината. 

 

 

Гр. Раднево       Д-Р ТЕНЬО ТЕНЕВ 

Януари 2023 г.      Кмет на община Раднево 

 

 


